



“新时代新征程新伟业”集中采访 走进淮南

本报记者 张明星 付莉荣 摄影报道



2月16日至17日,由省委宣传部组织的“新时代新征程新伟业”集中采访活动走进淮南。来自中央广播电视总台安徽总站、光明日报安徽记者站、中国新闻社安徽分社、人民数字安徽、安徽日报、安徽广播电视台等中央、省级新闻媒体记者齐聚淮南,用多种形式报道淮南,宣传淮南,聚焦我市奋进新征程、建功新时代的典型经验和发展成就,用多种形式报道淮南,宣传淮南。

16日上午,采访团首先走进寿县新桥国际产业园,深入采访合肥新桥机场S1线寿县段工程建设进展情况。合肥新桥机场S1线是合肥首条市域(郊)铁路工程。线路串联合肥新桥国际机场、合肥西站两大交通枢纽,实现城市中心区与空港组团、寿县新桥产业园组团的快速联系。对于完善合肥新桥机场综合交通运输体系,强化综合交通枢纽辐射功能,支撑合肥都市圈更高质量一体化发展具有十分重要的意义。2022年10月30日,合肥新桥机场S1线寿县段正式开工建设。计划2025年12月底开通运营。

当了解到建成后将极大缩短合肥淮南两市的通勤时间,为产业合作、人员往来、要素流通等提供支撑,将有力推动两市加快产业互融、交通互联、民生互通时,随团采访的记者们纷纷表示期待。

随后,采访团来到新桥汽车零部件产业园,看到一片火热的建设场景。园区立足汽车及零部件产业定位,为意向企业量身定制标准化厂房的做法给采访团留下深刻印象。在寿县蜀山现代产业园的安徽达因汽车空调有限公司,记者们进车间、看产品、听介绍,了解企业“数字化、智能化”的生产。

寿县历史悠久、文化灿烂,是豆腐的发源地、

淝水之战的古战场,是楚文化发展积淀与传承发扬的古都名郡,是中国传统文化与红色文化交融发展的红色之城,是安徽第一个中共党组织——小甸集特支的诞生地。16日下午,采访团兴致勃勃参观了安徽楚文化博物馆和寿县古城墙,对“一眼千年”有了更深沉的体验。

离开寿县,采访团马不停蹄乘车前往凤台县,先后来到安徽来绿港智慧农业有限公司、中环中清新能源(凤台)光伏产业基地采访。

在安徽来绿港智慧农业有限公司,采访团走进玻璃温室大棚实地参观,向企业负责人了解智能恒温、自动控制、立体无土栽培等智慧农业的“科技范”。

凤台来绿港智慧农业产业园是一个以现代设施农业为主的高科技农业项目,总投资6.8亿元,项目总占地面积1180亩。园区采用江苏绿港温室建造技术、全天候气候控制系统、智能化水肥控制技术、自动化物流系统、园区信息化管理系统、食品溯源系统、物联网技术、电子商务贸易系统、标准化新型椰糠栽培技术体系等,产量指标、生产能力达到了世界先进水平。

中环控股集团有限公司与江苏中清光伏科技有限公司在凤台县共同投资建设12GW高效N型TOPCON电池及10GW先进组件项目。该项目位于凤台经济开发区凤凰湖产业园,总投资约68亿元,用地约800—1200亩,项目分三期进行建设。“3日完成外商独资企业工商登记,30天完成谈判签约,100天投产”,采访团记者们对“双招双引”的“淮南服务”“淮南速度”赞叹不已。

17日上午,采访团走进淮南高新区,在安徽农管家农业服务公司,详细了解淮南农业生产大托管的创新做法和工作成效,对我市探索实施农

业生产大托管的“221模式”,推进小田变大田改革,实现农业增收、壮大集体经济、助力乡村振兴的经验进行了深入挖掘。走进安徽埃夫利舍智能科技发展有限公司,看到的是一派热火朝天的生产景象,企业开足马力赶制订单,力争新春“开门红”。

随后,采访团前往安徽(淮南)现代煤化工产业园,深入中安联合煤化工有限责任公司,了解到公司本着“清洁高效利用煤炭,助力国家能源安全”的使命,延伸煤炭产业链,助力淮南城市转型。全国人大代表、古沟回族乡养牛大户刘琴十分关注三农工作。采访团记者们与她面对面交流,详细询问她发展特色养殖、带动群众致富、助力乡村振兴等方面的经验方法。

“通过两天的参观学习和深入采访,我看到了淮南转型发展的最新成果,乡村振兴的生动实践,也感受到了淮南人民用火热的奋斗创造幸福生活的激情,我们将精心采访报道,将淮南经验做法和最新成就传达给电视观众。”安徽广播电视台记者朱明辉说。

从重大项目火热的建设现场到企业自动化生产车间,从智慧农业到清洁能源利用……淮南日新月异的发展令安徽日报记者李博印象深刻。他表示,会通过安徽日报平台宣传展示好淮南,让更多的人了解淮南的发展变化。

此次集中采访活动时间紧凑、内容丰富,采访团一路看、一路听、一路拍、一路记,聚焦我市城乡建设、特色发展、农业改革、营商环境、乡村振兴等方面的生动实践,深入采访挖掘,以文字、视频、图片等宣传形式,全方位、多角度、深层次展示我市干部群众奋力推进五大攻坚行动,奋力推进现代化美好淮南建设的生动实践。